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DEBRECZEN.
TE LEG DI K. LAJOS és ifj. CSÁTIIV KÁROLY 
könyvkereskedésében s a «erkcsztö«égnel. — 

Egvébütt a postahivatalok utján.

POLITIKAI ES KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreezen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
ÁRA y

Hirdetési dij:
Othasábofi petiLorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmG, mint szintén több izb 
hirdetések, alku szerint a legolesék

Bélyegdij : minden beigtatásért külön 00 kr.

„N y 11 t-t é r“-ea megjelenő közlemény öthasábos 
petit sora 15 kr.

Név- vagy bénncntetlcniil' beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. - Úgyszintén kéz- 

iratok sem adatnak vissza.

Debreczen, máj.

Annyi vajúdás, Bécsije rándulás, 
eszmekicserélés, adat felhasználás és vá­
rakozás után meglett, megszületett, tör­
vényhozás elé terjesztetett s attól kikül­
dött dvjiutatióhoz menesztetett a vám, 
kereskedelem bank és ezekhez tartozó 
törvényjavaslatok egész halmaza. Való­
ban dolgot ád ezeknek csak átolvasása, 
annyival inkább a bennök rejlő vívmá­
nyoknak felfedezése, megjelölése, össze­
hasonlítása, mérlegelése; e miatt nem kí­
vánjuk ezeket egészben s részleteiben fel­
karolni, nem, mert ezek méltatása az ol­
vasóra nézve is fárasztó lenne; de meg 
a több szem többet lát, elvénél fogva kí­
vánatosabb is a fentebbi törvényjavasla­
toktól elvont igazságok felfedezése: te­
hát csak a vám- és kereskedelemügyi 
vombinátiokat illetőleg kívánunk némely 
egyszerit megjegyzéseket koezkáztatni.

Az önálló vámterületért buzgólkodó 
hazafiak ellenében czáfolatlan állításul 
projectáltatik az, miszerint a vámkérdést 
nem értik. Ezen állítás meggyengítésére 
bebizonyítani szándékozunk, miként a 
eombinált közös alapon azt megérteni tel­
jes lehetetlen, és pedig annyival kevésbé, 
mivel a tariffa mellékelve nincsen. Már 
pedig két különböző fejlődés fokon álló 
dualistikus államnak érdekeit hogyan le­
het mesterséges módon összeegyeztetni, 
azt csakis a hivatalt árkán um a taritfa 
revalálná. Szerény- véleményünk oda ter­
jed, hogy ennek önállólag hazai viszo­
nyainktól s körülményeinktől levontam

méltányos 
előnyöket 
lenne

és kölcsönös engedményeket, 
biztosíthatnánk; kezünk ne 

megkötve, állíthatnánk gyárakat, a 
gyár vállalkozókat, a tariffa változás kel­
lemetlenségeitől megóva elöscgélénk, ha­
zánkba édesgetnénk tőkéikkel együtt; a 
földmivclést az iparnak hozzá közelvitele 
által előmozdítanánk, tudománynyá ten­
nénk, sat. . . Ez lenne a viszonyosság, 
mely megóvná a két szerződő fél állam- 
népét minden lielviszály s meg-mcgujuló 
érdek összeütközésektől és kifejezésre 
juttatná ama német közmondást: „leben 
und leben lassen.“ Mindcnik fél maga 
állapítaná meg finanzialis vámtarifáit.

Ámde már erre nézve külön tariffa 
volna szükséges és eltérő ama kilátásba 
helyezett közösügyes tarifától, melynek 
feladata lenne hazánk érdekeit a szom- 
szédszö véts égés államéval összeegyeztetve 
a külföld irányában érvényesíteni, miként, 
az a romániai gabna behozatalnál is ér­
vényre juttatott. De hiába a centrálisától, 
a katonai központosítás, ez mindennél 
nagyobb czél.

Mondják, hogy nem vagyunk képe­
sek a müipar kezdeményezése s létesíté­
sére nincs értékünk, nincs pénzünk. Va­
lóban nem is lesz, mig miiipar s beior-

Törck-orosz háború.

elkészítése nem kevesebb combinátiót
igényelne, mint a közzébocsátott törvény- 
javaslat.

De vegyük és gondoljuk, hogy ta­
rifánk is jön létre, még pedig a viszo­
nyosságra való állítólagos tekintettel, már 
hogy e viszony osság tökéletesebb legyen, 
az eszünkbe jutott 1540. 59. t. czikkben 
olvasott ezen esetnél: „minthogy a len­
gyel király megtiltá, hogy alattvalói Ma- 
gyarorszagba akármi árut behozzanak, 
tehát kéressek meg, hogy e tilalmat vonja 
vissza, s a lengyeleknek szabad kereske­
dést engedjen ; különben ha ezt nem ten­
né, ő felsége is parancsolja meg a maga 
alattvalóinak. — hogy Lengyelországba 
akárminemii árut bevinni ne merészelje­
nek elkobzás büntetése alatt“ mondjuk, 
hogy ennél tökéletesebb lehetne, szabad j 
legyen felőle kételkednünk.

Hogy milyenforma nézeteink vannak 
nekünk a viszonyosságról mint önálló j 
vámterületért buzgói kódoknak azt ekként j

galoin nem lesz. Addig a fa gyökerei 
körül gyomok foglalnak helyet és elár­
nyékolják tőle a termékenyítő napot.

Akarat, férfiúi akarat csodákat mi­
vel Franklin példája, kit polgártársai kö­
vetül Angliába küldöttek, jut eszünkbe. 

|Ot, midőn még Észak-Amerika gyarmat 
I vala és anyaországot ellátta nyers ter- 
j mdkei vei s ezért kényszerítve volt min- 
jden kéz- és gyármüveket Angliától vá­
sárolni, kérdezték az angol parlament 
korlátái előtt, sőt vallatták a végett, hogy 
mibe helyeztetik az amerikaiak büszke­
ségüket í — így felelt: abba, hogy ócska 
ruháikat mindaddig hordják, inig magok 
képesek lesznek magoknak újakat készí­
teni. Amerika e feleletet megértette s sza­
baddá lön.

Pr.

A képviselőház legközelebbi ütésében 
letárgyalta a választókerületek u) beosztásáról 
szóló törvény javaslatot. Ezután Szalay Imre 
interpellálta a belügyminisztert a török kül­
döttség elé menü közönségének Temesvárt tör­
tént J isszatartoztatasa tárgyában. Végül az igaz- 
ság ügy miniszter válaszolt Remetének a Mura­
közben felállítandó járásbíróság iránt, kijelent­
vén. hogy szándékozik ugyan ott egy járásbi- 
róáágot felállítani, de ezt csak is 1878-diki 
általános előterjesztésben fogja indítványozni.

függet-

a tö- 
hizo-

A montenegróiak erős harcz után nagy 
veszteséget szenvedtek. A Duga szorosban fog­
laltak állást. De a török gyalogság- támogat- 
tatva a tüzérségtol megtámadta ez állást s elűzte 
a montenegróin kát.

A „Muzabet“ czimü török lap igv ir :
T) A kormánynak 8()0,000 fonvi "hadsereg 

áll rendelkezésére és ha a szultán kibontja a 
szent zászlót, akkor fegyvert köteles ragadni 
minden mohamedán nemcsak Anatoliában, ,Rn- 
meliában, Arábiában; Tunlsban és Közép-Ázsi- 
ában. hanem még Oroszországban is. Mi nein 
félünk. Teljesedjék isten akarata.“

Az orosz sürgönyt, mintha az ázsiai harc­
térén történt első csatákban két török lovas 
szakasz átment volna az oroszokhoz s 200 ka­
tona fogságba jutott• volna, most hivatalosan 
annak jelentik török részről, aminek mindjárt 
kezdetben hitte a világ: muszka hazugságnak, 
amilyen még sokszor fog ismétlődni.

Az oláh-orosz szövetség nyíltan beismer­
tetett, úgy hogy legközelebb Kon 
lensége ki fog kiáltatni.

Az örmény kaukázusi határon úgy 
rí»k flotta, mint a szárazföldi hadsereg 
nyos élénkséget fejt ki. Miután a török páti- 
ezélos hajók a krimi háborúban is gyakran 
emlegetett ( hefketiel parterődöt összelövöldöz­
ték. a sokkal fontosabb, a tiflisi vasút kiindu­
lási pontját képező potii kikötők ez fordultak, 
melyet szintén bombáztak és felgyújtottak. 
Mivel itt a kaukázusi sereg részére bizonyára 
jelentékeny készletek voltak felhalmozva, e 
város fel gyújt ás a nem csekély kárral járhatott 
az orosz hadseregre. A Chefketiel erődre vo­
natkozólag felmerült kételyek eloszlottak. Ezen 
orosz part-erőd szorosam az örmény határon 
fekszik és oroszul Sz.-Nikolai nevet visel. 
1853-ban okt; 28-kán az erőd bevételével vet­
te kezdetét Ázsiában az orosz-török háború.

Egy bécsi sürgöny szerint öt török ön- 
kénytes ezred, melyeket a török hajóhad tá­
mogatott, megtámadta Cheftekilt. A bevétel biz­
tosítva van.

A szultán manifestnmát 29-én hirdették 
ki_ ^ iddinben. Az öröm és lelkesedés nagy. 
"VV iddin raegerősitésért hat krupp ágyú érkezett. 
Sofiából negyven zászlóalj katonaság jött.

A dunai hadsereghez 40000 cserkesz 
indult.

Az orosz hadak eddigi mozdulataiból kö­
vetkeztetve, azt kell hinnünk, hogv a musz­
kák a Duna torkolatánál akarják az átkelést 
megkísérlem". Eddig nagyobb mérvű tömegek 
csak a dobrudzsai határ felé szállitattnak. A

A dunagözhajózási társaságot az orosz 
’ katonai főparancsnokság fölszólította, hogy az 

‘ i Al-Dunán szüntesse be a közlekedést, s határ-

kívánjuk érthetővé tenni: A tariffa kimu- j — Triesztből jelentik, hogy az oroszok 
tatná azon iparágakat, melyek felserken-! három — állítólag hadszereket szállító — 
lesre és ekként védelemre megérve nin-1 Eloyd-hajót zár alá helyeztek. Tengeron-e
csenek, azokra nézve szabadkereskedés. I In A1*Duuf tövtént"® ezen muszka csíny, 

, , , . . , mely ellen a reclamntio mar megtörtént, iné"kimutatna továbbá azokat, melyek nem | nem tudjuk. 3
haltak még meg, hanem csak alusznak, j 
de már a védelemre megérettek, azokra; 
nezve védelem volna alkalmazandó.

A legfőbb ruházati czikk a gyapot
miivesség, — melyet Magyarország népe .idő tűzetett ki, mely alatt a hajóknak a csata- 
nyers termény kivételével felero, sót ta-jtért érintő helyekről föltakarodniok kell. En- 
lan azt haladó értéket ad ki Ausztria és “élfogva a társaság a teherszállítást egészen 
a külföldnek, — ha már meghonosodott j beszüntette, a személyforgalom is csak Tnrn- 
volna. védni volnánk kénytelenek és ha I Sze^ermig terjed. így respectálja a muszka a 
szövőgépek volnának, azonban fonógépekiáltal hiz~°shT- ?erule&esf-
kevéshé .... ö I., f>et- M,g a porta a szerződések iránti rendki-kevesbe továbbá fény űzési egyeb ezik-jvüli tiszteleténél fogra meghagyta paranceno-
7 J • uobbinet sat. e részben a velünk | kainak, hogy a Duna semlegességét mindaddig 
állami összekötietesbeu levő államra len- Í tekintetbe vegyék, mig az orosz részről meg 
nenk utalva és ezen körülményekhez ké- j11 em s^fletik. Melyik itt a barbar hatalom ? 
]»est. mint önálló két állam egymásnak j ---------

kiadóval átmenetet egyelőre mellőzni látszik 
az orosz hadvezénylet, Galacz. Ismail. Braila, I 
Kenj már meg van szállva orosz hadak által, 
melyek ide folyton nagy számmal érkeznek. 
Más részről a törökök is nagy haderőt vonnak 
Dobrudzsában össze. Abdul Kerim pasa — 
úgy látszik — nem számított arra, hogy az 
oroszok a dunai delta vidékre vetik első had­
műveleteik súlypontját. Innen van az hogy 
most sebtében kell a Dobrudzsán sereget erő­
síteni s Braila és Galacz közt s a Szereth-hid 
ellen egy bukaresti távirat szerint minden órán 
várható a török sereg támadása.

Az orosz hadügyminiszter 1 millió ka­
tona haladéktalan fölszerelést rendelte el. A 
katonai kerületek főnökei titkos parancsokat 
vettek, hogy az összes véderőt hadilábra kész 
állapotba helyezzék.

Egy cserkesz „huszár-csiny/
Hogy a cseskeszek nélkülözhetetlenek 

oltak a török-szerb hadjárat alatt, hogy halált 
megvető elszántsággal, bámulatos vitézséggel 
csatáztak, az ellenséget nem csak tévútra ve- 
ették. de sokszor túlnyomó száma daczára is 

megrohanták és meg is verték, azt minden em­
ber tudja, a ki a csatározások folyamát figye­
lemmel kisérte. De hogy ennek vólóságáról

Oszmán pasa táborába több idegen ér­
kezett ajánlatokkal, hogy a csaták menetének 
szemtanúi lehessenek. A pasa vendégszeretőleg 
fogadta őket s mint szives házigazda meg 
akarta vendégelni tejes kávéval. Kávé csak 
voh, de honnan venni tejet ? ez volt most a 
kérdés. A pasa sátorába hivatta a főnököt s 
elmondá neki szándokát röviden.

— Peki effeudim ! — válaszolt a főnök 
és sarkon fordulva eltávozott, a faképnél 
hagyva a tűnődő pasát, ki a kurta „peki effen- 
dim^-ből („Jól van. uram“) sehogy-, sem tudta 
ki vinni, hogy annyit jelent-e hát, hogy „lesz 
tej. uram!“

Kevéssel ez után belép egy köz-cserkesz, 
a főnök küldötte, s kéri a pasától a jelszót, 
hogy elhagyhassa a tábort. A pasa közölte 
vele.

Hajnalban betoppan a cserkesz a pasáh 
tisztelettel jelentvén, hogy itt a tej. A pasa 
kilep sátorából s ott lát kilencz cserkeszt fél­
körben és közöttük szép duzzadt tőgyii öt — 
tehenet.

A tábori jelszót megkapva, kilenczen lóra 
pattantak s eltűntek a táborból. Eltűntek, 
mondom, mert senki se látta mere s hová 
mentek, csak midőn pity mailatkor a jelszót 
követelő őrök kemény hangja tudatta, hogy 
már vissza is jöttek.

Az elbámult pasa megcsóválta fejét s 
mondá a főnöknek, hogy „minek ennyi sok ?“ 
Mire a főnök azt felelte, hogy a mennyire 
szüksége van, tessék kifejetni, a többi jó lesz 
a betegeknek és sebesülteknek.

De még ezzel nincs vége a kalandnak. 
Oszmán pasa szeretett volna valami hiteleset 
tudni meg az ellenséges táborból. Mondá tehát 
a főnöknek : nem tudna-e neki egy tisztet meg 
egy altisztet keríteni az ellenségből, de élve ám !

— Peki effendim ! mondá a cserkesz, — 
csak kár. hogy akkor nem mondtad, mikor 
tejért küldtél, megkímélhettük volna a kétszeri 
utat. No nem tesz semmit! Allah emanetol! 
(Istennek ajánllak í)

A főnök sietve távozott, emberei közül 
tizenötöt maga mellé vett s elvágtatott velük. 
Még nem volt eléggé rí lúgos s a begyekre 
ereszkedett köd elboritá a vidéket. Egyszer 
csak a török őr vonalon túl puskaropogás hal­
latszik. A cserkeszek számra nyolezan, a cser­
jével és magas füvei benőtt helyen megtámad 
ták a szerb előőrsöket, mig a többi hét a fő­
nökkel együtt egv közeli domb mögé rejtőzött. 
Az előbbi nyolez csatárlánczot formálva, tüzelni 
kezdett, mire a szerbek fölriadnak s viszonzák 
a tüzet hatalmasan. Pompásan lőhettek, mert 
lövéseikre egyik cserkesz a másik után bukott 
le a lóról. Elesett hat a nyolez közül, mig a 
megmaradt kettő eszeveszett futásban keresett 
menekülést. A szerbek csak bámultak s lát­
ván, hogy nincs több ellenség, megszüntették 
a tüzelést s örömrivalgva törtek előre, egy fő­
hadnagy, két altiszt és három közlegény, hogy 
elszedjék az elesettek fegyvereit s elfogják 
lovaikat, melyek békén kezdtek legelészni 
elesett uraik holt testei körül.

De mi történt ? A mint már alig voltak 
távolabb tőlök két-három lépésnyinél, az elesett 
cserkeszek egyszerre csak talpra ugranak s 
kést és pisztolyt szegeznek a meglepett szer- 
bek mellének, kik egyszerre kővé meredtek 
a rémülettől. Ebben a pillanatban ott terem az 
elrejtőzött főnök is embereivel s a hárem köz­
legényt levágva, a főhadnagyot és két altisztet 
nyergükbe emelték magok elé s elvágtattak 
velők, mint a zivatar.

Mind ez alig ne hány perez müve volt. 
Mire a pasa sátora elé érkeztek a foglyokkal! 
még akkor ott fejték a teheneket. S csodák 
csodája az elfogott határőri tiszt, ki az egész 
utón komor és szótalan volt, egyszerre csak 
felkiált :

— Nini hiszen ezekből

tudnák a tiz parancsolatot s nem lopták voln 
el ennek a szegény embernek a tehenét.

— Te keresztyén vagy viszonzá a másik 
orvos s látod, még te sem tudod a tiz pa­
rancsolatot.

— En nem tudnám ? — kérdé a másik 
bámulva, — hát hogy nem tudnám ?

— Persze hogy nem tudod. A tiz paran­
csolatban az van. hogy „ne kívánd a te fele­
barátodnak se ökrét se szamarát.“ — de a tiz 
parancsolat sehol se tesz említést a — te 
Kénről.

E pillanatban egy szerb ágyúgolyó elso­
dorta Oszmán pasa sátorának a tetejét^ s csak 
hamar követte több is, és —- megkezdődött a 
csata.

V. u.

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. Albrecht
főherczeg tegnap éjjel Pestre érkezett. A „Hun­
gáriában“ voltak számára szobák rendelve, de 
vissza vonták ezt, s a fő herezeg zv gőzhajón töl­
tötte az éjt. Az állat-kertnek nagy vesztesége 
van. A szép nyőstén oroszlán, mely a párduc 
cal vívta legközelebb az élet-halál harezot 
megdöglött. A háború miatt az alsó-Dunán meg­
szakadt a személyes közlekedés, s Kuscsukon 
túl. nem adatnak ki személy jeggek. A törté­
nelmi társulat május 3-ikán ülést tart az aka­
démia egyik termében. Az osztrák állam-vas- 
pálya-társulat áz általa Szegeden kiállított tár­
gyakat a József-mii egy etemnek ajándékozta. 
Leitner János munkás főbe lőtte magát. Rög­
tön meghalt.

kettő az 
hiányzik

enyém. Most már csak a feleségem 
hogy családostul helyben legyek. 

(Mit nem tesz aieg az ember, hogy két

A török küldöttség Budapesten.
A Magyarországba erkezett törökök száma 

15, ezeknek azonban egy része szofta (tanuló) 
míg a többiek magas rangú polgárok.

1. A küldöttség vezetője Sheik Sulejman 
i effendi, egy mintegy 60 éves fényesen öltözött
főpap. Czime „Cheik de Vétablissiment d'hos- 
pitalité pour l’aisie centrale.“ Igen gazdag s 
müveit egyén. Tény, hogy a jelen háború al­
kalmával ő egy maga több ezer katonát állí­
tott ki. Kevés szavú, méltóságteljes öreg ur.

2. Hüszni bey, az Ottoman parlament 
tagja> mintegy 50 éves. magas martialis alak. 
Drinápolyi képviselt. Az ifjú török párt egyik 
tekintélyes tagja s már a parlamentben is ki­
tűnt, egv hatalmas szónoklata által a monte­
negrói béke ellen.

3. Professeur Hodja Moháméit effendi a 
logica s jog tanára a konstantinápolyi egyete­
men : Mintegy 45 éves, szikár fekete férfi. 
Külföldön is sokat utazott s jól beszél franczi- 
ául. O fogadta a pályaudvarnál a magyarokat.

4. Mehemet effendi „sous directeur du 
Lycee Imperial“ (a galata serial czimü colle­
gium aligazgatója). — Körülbelől 40 eres, 
díszruhában jár, miért kezdetben ezredesnek 
tartották.

5. Professeur Taail effendi, — ulema 
mintegy 30 éves, látszólag a küldöttség szó­
noka. ma is többször tartott szép üdvözlő 
beszédeket. Papi ruhában jár, mint az 1. és 3. 
szám alatt említettek. Nevezetes, hogy ezen 
derék pap Mohamed családjából származik s 
ez okozza, hogy zöld turbánt visel.

6. Mehmed Teriik effendi a „Bassiret“ 
(előkelő török lap) munkatársa. Középkorú 
termetes férfi.

A többiek ifjak, habár nem mind szofták,
7. Essad bey — Kaiman pasa fia.

Djévad bey — Hanin Tahsin, a volt
belügyminiszter fia. Jól beszél francziául.

9. Moury Re chard bey, Richard ezredes 
fia. Ez a legszebb ifjú. szemüveget hord, fran­
cziául kitünően beszél.

10. Raif bey, Hüszny beynak, a második 
i szám alatt említett parlamenti tagnak fia, sze-

tehenekből ! lid kedélyű csendes ifjú.
11. Abdul Baki bey. Samil pasa fia kül­

ügyminiszteri hivatalnok, igen gazdag ifjú.

szemtanuktól is bizonyságot szerezzünk, elég a tehenét visszakapja ? Oszmán pasa alkalmasint
hazatérő vezérekkel, ' tisztetekkel, katonákkal 
idegen laptudósi tokkal és orvosokkal beszélnünk 
kik nem győznek elég dicsérettel beszélni a 
cserkeszekről s azt állítják, hogy azok az uj 
fegyverek daczára igen sokszor miveitek cso­
dákat, a nélkül, hogy csak egy emberük is 
oda veszett volna.

A többi közt következőleg adnak elő 
egy cserkesz huszár-csínyt.

A JEBRECZElv TÁRCZÁJA.

A kereskedelmi tanácsos háza.
Regény.

Irta: Mariit! E.
(Folyt.;

Ez csendesen elmosolyodott.
„Semmit sem keresek Ferencz, csak öti- 

nek és Zsuzsinak akarok jó napot mondani.
E percben a kenyér, sajt és kéz a lépcső 

karfája mögé repült. E férfi nem volt magas. 
Kisebb volt mint az ifjú nő — szótalanul né­
zett a viruló arcba, melyet midőn utoljára lá­
tott. és még nem volt oly magas mint az ő 
széles válla — akkor az egy gyenge gyermek- 
test- n volt: a „malom egerének“ hívták és 
valóban a malomban és gabona padláson 
jmndég higanyként mint egy kis egér szünte- 
.,.nyomaba volt. És most ő volt itt az úrnő 
es 0 a hajdani főmolnár, bérlője. „Csodálatos, 
uionrlá ügyetlen zavarában fejét rázva, a göd-

! röcskék az arcon és a szeinecskék még ugyan­
azok. de, de — ezen ember feletti növés! 

I Szemeit félénken és hitetlenül jártatta végig a 
j magas termeten. „No igen még a Sommeri 
nagymama fajtája van benne ; ez is olyan volt 

I mint a vér és tej — csendesen lesztek ti dö- 
I gök“ — szakitá félbe beszédét és öklével 
I fenyegette a szüntelen ugató ebeket, „p] hun- 
i ezutok még valóban ösmerik a nagyságos kis- 
j asszonyt.“

„Jobban mint maga, az emberfeletti nö­
vés nem hozta őket zavarba“ mondá ő a ku­
tyákhoz lépve és a hozzá felugráló állatokat 
megsimogatva. „De ön csodálatosan címez en­
gem Ferencz. Engem nem léptettek előbbre 
Drezdában, arról biztosíthatom.

„De oda át a villában a kisasszonyok is 
igy neveztetik magokat“, monda mereven és 
megátalkodottam

»Yagy úgy.“
„Un pedig tízszer több, oly ifjú és oly 

gazdag, oly megmérhetetlen gazdag 1 E malom 
itt a legszebb hoszu földön, — teremtettét — 
és osztán valami! Uram isten — csak leány

és alig tizennyolc éves és rendelkezik egv ily 
malom felett.“

meg volt elégedve azzal, a mit a tiszttől meg­
hallott.)

Két idegen orvos végig nézte ezt a jele­
netet s azt mondja az egyik a másikhoz :

— Fene gyerekek ezek a cserkeszek ! 
Hanem csak meglátszik rajtok, hogy nem ke­
resztyének.

— Miért ? — kérdi a másik.
— Azért mert ha keresztyének volnának,

O nevetett. „Az igaz. hogy az jogomban 
van és meg is keserítem az életét, de F’erencz 
— hol van Zsuzsi ?

„Szobafogságban van ; újra a jobb olda­
lában van valami a szegény öreg asszonynak. 
A háziszerek már nem akarnak használni. 
Bruk orvos épen nála van.

Az ifjú hölgy kezet nyújtott és rögtön 
belépett az házba. A nagy gerenda ajtó zö­
rögve éles nyikorgással csapódott be utána és 
a lárma a hosszú folyosó mind a négy faláról 
visszacsapódott. A belépett lábai alatt erősen 
ingott a pad ólat. Az őrlő gép zörgése és za­
katolása, tompán hangzott át a bolthajtásos 
kőpadlaton levő kis ajtón keresztül és a fris­
sen őrlött gabona szaga erősen áthatva töltötte 
meg a levegőt. Mély lélegzettel szivta be azt 
a fiatal leány, egész árja az emlékeknek vett 
erőt rajta — elsápadt a benső megindulástól 
és összetett kézzel egy pillanatra megállóit. 
Igen ő a legörömestebb mászkált a malomban,

a mint az elnök né magát kifejezte és atyja 
I igen gyakran verte a lisztport hajáról és ru- 
i búiról — mosolyogva „fehér malom egér kéj é- 
j nek“ nevezte őt. A sötét kedélyű ember, nagy- 
! apja. a ki leginkább onnan felülről a lépcső 
I párkánynál mogorván és parancsoló reszkető 
! hangon adta ki parancsait, soha sem szerette 
j őt. Ellenséges tekintete elől vagy a Zsuzsi fé- 
, nyes konyhájába, vagy Ferenezhez menekült, 
i és mégis keserű fájdalommal emlékezett reá 
és óhajtotta, bárcsak újra jönne nehéz léptei­
vel, melyek alatt recsegtek a lépcsők ; talán 
nem félt volna most már az arcztól, melyet 
a mint most már megtudta — főkép a pénz­
vágy és feszítés tett oly visszataszítóvá; talán 
most már szelidebb és megküzelithetőbb lenne, 
mivel annyira hasonló lett nagyanyjához.

A szögletszoba ajtaját zárva találta, de 
a keskeny folyosóról, mely a hátsó épületet 
az elsővel összekötötte, # ki hangzott a Zsuzsi 
siró panaszos hangja. O igen ! ott volt a vén 
leány hálószobája, e sötét kamara, kerek 
ólomba foglalt ablaküvegeivel, kilátással egy 
faszin deszka födelére és a mellékudvar soha

12. Chemseddin effendi. Csinos cserkesz fiú.
13. Ali Riza effendi, trebizonti nemes.
14. Raghib effendi, morai nemes.
15. Hassan effendi, dardanelli nemes.
Az összes küldöttségben csak a fent em­

lített három jár török öltözetben, a többit az 
egyszerű fez jelzi egyedül. Csak hárman, 
nem tudnak francziául, más nyelvismereteikről 
még eddig nincs tudomásunk, azonban hallo­
másunk szerint három közülük Zürichben ta­
nult s igy valószínűleg németül is tudnak. —

tel nem száradó burkolatára. Kedvetlenül meg­
csóválta fejét és a folyosóra lépett.

Forró, rekedt füsttel telt korházi lég csa­
pott reá az ajtó nyitása alkalmával és az utá­
latos félhomályban, melyet az elvakult fakó­
zöld ablaküveg i ; s .Lett — állott egy férfi 
háttal fordulva felé. Nagyon magas volt je­
lentékenyen magasabb nála — és széles váia. 
Minden esetre indulásra készen volt. mert ke­
zében volt a kalap és bot . . . Ah tehát ez 
Bruk orvos, a kiről Móricz sógora ezelőtt 
nyolez hóval az eljegyzés alkalmával irta, hogy 
szép testvérét Flórát már mint tanuló szerette 
titkon, magától értetik, hogy akkor még nem 
merészelte szemeit a szellemes, ünnepelt le­
ányhoz felemelni és most mégis a nehezen ki­
küzdött, de mégis elért célnál van — tehát 
ez az. Ó ugyan azóta el is feledte az eljegy­
zést es haza utazása alatt sem jutott egyetlen 
egyszer sem eszébe, hogy a család tagjait 
egy gyei többnek fogja találni.

(Folyt, köv.)

Mi;Iá a:



Az ifjak félholdas sárga gombokat viselnek, |szólónak egy pár szót a corson 
némelyiknek (a konstantinápolyi katonai lyceum nagy közönséghez, melyet Eródi 
növendékei) nyakír; Hérján c szó áll : mekteb! egyenként s élénk éljenzések között 

i csász 1

mintegy

szultáni császári iskola
A vendégek a Hungária szálodához meg­

érkezve, kísérőik által karon fogva s a tömeg 
által lelkesen éljeneztetve vonultak egyenként 
a Hungária első emeletébe a díszteremmel 
szemben lévő nagy elfogadó terembe Lakásuk 
9 szobából s a nagy teremből áll az első s 
második emeleten, három erkélylyel a Dunára.
A díszterembe csak a főrendezők —
30-an — bocsáttattak be.

A törökök állva maradtak a fényesen dí­
szített s virágokkal telt teremben. Midőn már 
alig hiányzott egy pár, Szemere Miklós egyike 
a gazdáknak, olvasott fel rövid franezia'be­
szédet, melyre a törökök válaszoltak :

Mehemed Efendi (Jiodsa): Szivünk mé­
lyéből szeretett derék magyar testvéreink 1 El- • 

k, hogy tanúságot tegyünk ama barát-1 sj 
mely a török nemzetet a magyarhoz | ^03y^

összegyűlt
tolmácsolt
bemutat-

vezetőkkelván a vendégeket. Három közülök 
azonnal táviratozni ment.

Délután 1/,,4-kor a földszinti 5-ik számú 
tere noen mintegy 4') budapesti polgárral ma 
gánvbfdjük volt, mely alatt — a három pap 
kivé: lével — a törökök is boroztak s pezs­
gőztök. habár igen mértékletesen. A közön? 
csak 5 <;2M után kezdett

Férfi-dajkák.
A „Journal des sages femmes“ vagy is 

magyarul a „Bábák hírlapja“ — lévén Fran­
ciaországban a társadalom mindenik hivatás­
beli néposztályának, kezdve a csillagásztól ki 
a
örök

* Egy negyedéves joghallgató 
német nyelvet tökéletesen érti s a
— .... * . / * * 1.. lat e, | \ 1. *.

eg oszolni.

szilárd, soha el nem
kitépni v bői

nemzőt között xi- 
ujabb kor azonban

jöttün 
ságr
fűzi. Legyen e baráts, 
évülő, melyet nem lehet sei 
sem meg hamisítani.

Volt idő, midőn e két 
szály és háború dilit. A
megteremte a barátságot, mely minden vi­
szontagság közepette a sors bármely csapásai 
között örökké élni fog. Testvérekként szeretjük j 
és öleljük egymást. Két nagy és hősi nemzeti 
nyújt egymásnak kezet, s mindegyik érzi keb-| 
lében a másik szivének dobbanását.

Nincs török, ki ép úgy ne erezne, min- 
érzünk mi, kik eljöttünk hozzátok. Nincs tö­
rök, ki ne érezni, hogy a két nemzet érdemes 
és méltó a szabadságra, mert azt karja hatal­
mával meg is tudja védeni vagy elvérzik hő­
sen annak védelmében.

El a barátság nemes érzelme dicső szul­
tánunk, haladásért s európai művelődésért lel­
kesülő Abdul Hamid keblében is. Es lássák 
ellenségünk, kik az erőszak hatalmával törtek 
reánk, hogy van nép, melynek barátságára 
büszkék vagyunk. E nép ti vagytok.

Éljenek soká a törökök és magyarok ! 
Fazyl effvndi, egyetemi jogtanár : Test-

a magas egekben a világtestek és csillagok 
jrökös keriugőjét szemléli, egész le a föld me­
lyében kaparó bánya-munkásig: a dúsgazdag 

, bankártól a szegényes szatócs és kofárig, saját 
’ külön hírlapja, mely az illető osztálya érdekét 

szakértőleg képviseli — közelebb egy hódítást 
tett közzé, melyben egy pomeránai orvos egész 
komolyan tudatja az érdekelt közönséggel mi- 

V10EK1 HÍREK. Adáni György nyugal- szerint ő dajkák szeszélyét és elhelyezését liiva- 
- lelkész Szabadszálláson eleiének i tásának kizárólagos szakmájává tette.

Kb-ik évében elhunyt. Végrendeletében jótékony Mindez azonban a hirdetés feltűnőbb ré-
c/.élti több ezer irtot hagyományozott. Tamás- [ szét még nem képezi; de annál furcsábbnak 
falván Vgy birtokosnak közelebb két leánya és j tűnik fel annak többi tartalma, melyet ered- 
két fia egy napon tartották esküvőjüket. Arad- tisége és érdekessége miatt a „Debreczen“ nyá- 

ái a Maros a védőtöltések színéig er s talán j jas olvasói kedvéért, itt röviden megprodukálni 
sik; nül az ár áttörését megakadályozni. Mo- ; érdemesnek véltem. — Az e mii tett orvos ugyanis 

an roppant jéghullás volt. majd havazott] a fentjelzett hirdetésében — rairabile dictu —

mázolt. Ji.

minek folytán gvümüle
ment. Roman Roman kőbányai alkapitány sik- 

! kasztás és hivatal beli visszaélésért több hett 
I börtönre 
Gyöngyösön 
nck 12 ház

tönkre képesnek mondja magát a tejel választást 
(mi módon? azt nem közli) ép úgy férfiak­
nál, mint nőknél egyaránt előidézni és 

teltetett a legfőbb törvényszék által., pedig az utóbbiaknál minden tekintet nélkül,* I..'. Oki /in 1 ..nli ,v.„I.. i..eilimit hó 28-án éjjel tiiz volt. tnelv— 
iett martalék

Ruscsuk, ápril 27.
Ama csöndes, magábazárkózott és majd­

nem apatLikus törők nép, mely Allahba vetett 
bizalmában és mély hazaszeretetében békén 
hagyta maga felett lezajlani a múlt hónapok­
nak annyi sértő jelenetét, most. mintegy lényé­
ből kivetkőztetve. határtalan lelkesedésének ad­
ja kétségbevonhatlan jeleit. Ruscsuk rövid időn 
egészen megváltozott: a nyomott hangulat 
hathatós lendületet nyert, a rejtegetett 
ki kitör és az egész török lakosság egy hango­
san politizáló társasággá vált, amelyet egy esz­
me. egy érzelem vezérel: a haza megmentése.

Az utcák s utakon a hadcsapatok sorai 
vonulnak végig, mert megindult a nagy katonai 

lom. Maga a város oly kitünően van

gy előre ment, vagy még jelenlévő terhességre. 
— A ki tehát dajkát fogadni kivan, az szives- 

I kedjék csak kijelenteni, valljon férfi vagy nő­
dajka tetszik e ? és ő kívánat szerint him- 
vagyis nőnemű dajkát beállít.

Bár mily képtelenségnek is lássék e do­
log. tudományilag nem minden alap nélkül szű­
kölködik, miután az orvosi tudomány történe­
tében. több oly esetet találunk, hogy a férfi 
mellből tej — talán csak nyirk — elválasztó­
dott. — Reményiem, hogy legközelebb mó­
domban lesz, ezen méltán kíváncsiságot, kellő 
ügyben bővebb felvilágosítással szolgálhatni. 

UJ s Várakozzunk tehát egy kis ideig, lévén úgyis 
larag temporis filia veritás.

Debreczen, 1877. april hó utolján.
Weisz Gyula,

specialista orvos.

icnn ivivauui »«uh, —
melyben van érczesség és van melegség is, 
ki tudja egyenlíteni a játék-deficitet. Az imát

megerősítve, hogy rémületbe ejtheti még a

gyetenn jogtanai-
véreink! Magyarok! Nincs szó. melylyel kife- j :nozgíl,wom 
jezni képesek volnánk örömünket e nagyszerű j 
fogadtatás fölött. Köszönetét mondunk ' ezért | !'-Sk°nokabb ellenséget is. A Ruscukban össz- 
nektek. testvéreink. [ pontosított haderő 120,(XX) emberre tehető.

A szív rokonérzelmeivel kísértétek bátor ezer készen tartatik a Dunán való
katonáink fegyvereit, kik a szláv népekkel
szembe szálltak hazánk védelmére. S e rokon- 
szenv jeléül diszkardot küldtetek a mi nagy 
hadvezérünknek, Abdul Kerim-nck. (Zajos fel­
kiáltások : Éljen ! Csők jasa !)

Látni fogjátok, hogy a török hadvezér <• 
kardot az igazságnak és szabadságnak védel­
mére huzza ki hüvelyéből. E kardra néz min­
den török, s e kardtól vár sikert.

átkelésre mihelyt az orosz hadsereg oláh föld­
re lép. Ezzel egyidejűleg a silistriai hadsereg 
Olteniea felé vonuland és a widdini haderő 
Kulafat ha.

Nem tudom, hogy minő fegyverekkel van 
felszerelve az orosz hadsereg s mily állapot­
ban van az a hosszas táborozás után, a törö- 
kükről azonban elmondhatom, hogy hadseregük 
egészen uj. kitűnő hadiszerekkel és francia

E kard lesz az, melylyel ki fogjuk vívni I rendszerű fegyverekkel van ellátva. A katonák 
azon reformokat, melyek megvalósításában ben- ■ roppant lelkesek és szinte türelmetlenek a vágy 
nünket az erőszak hatalma meggátolt. j miatt hogy mielőbb tüzbe vitessenek. Ily kato-

Soha sem fogjuk feledni baráti érzelme-1 nák mellett csak ügyes vezérletre van szükség 
iteket s legyetek meggyőződve, hogy ha a ma- hogy szablyáikkal megörökítsék a betörő oro­
gy ar nemzetnek szüksége lesz reá, minden tó- azokon a félhold jelvényét.
rók 'érét és életét kész lesz áldozni magyar A mennyire úgy ezen körülményből mint
testvéreiért. •' 11 1» * ............ J -

kök !
Éljenek a magyarok ! Éljenek a túro­

sabb s a törökök részéről örömmel fogadott 
török beszédben tolmácsolta a nemzet érzel­
meit. A válás röviden és egyszerűen történt, 
de a vendégek kevéssel azután kiléptek az er­
kélyre s innen Fezil bej s Mellemet efféndil

az általán uralkodó hangulatból következtetem 
a háború szörnyű vérengző leszen. Ha a törö- 

v j- n'1 • kök megveretnek úgy Ruscsuk ostromállapotba
Erodi Béla. ki szintén jelen volt, hossza-, jut. Ez azonban előreláthatólag sokáig fo<-eltar-

tani; miután a varos mar is szilárdan el van 
tökéire ostromoltatása esetén életre-lialálra 
védeni magát.

N
Eredeti sürgöny.
y i r v g y h á z a, május 1.

Pestmegye felirata, Kauzsay; Zoltán 
János remek nyilatkozata után egyhan­
gúlag efogadtatott. — A felírás elren­
deltetett.

ÚJDONSÁGOK.
* Székely József köztiszteletben álló 

polgártársunk tegnap délután ti órakor néhány 
órai szenvedés után a roncsoló toroklob áldo­
zatává lett. Az erőtelyes férfiút övéi küzzül 57, 
éves korában ragadá ki a kérlelhetlen halál. 
Gyászolják őt neje Erdei Mária és gyermekei. 
János, Amália, Róza, Mária. József, Ilona és Irén. 
Béke a korán elhunyt, derék férfi poraira.

* Nyilvános köszönet. Dengi János gym. 
tanár tir. az általa szerkesztett „Délibáb“ cimü 
szépirodalmi lapot, a debreczeni iparos ifju- 
sági egylet részére egy évre díjmentesen ado­
mányozván ; fogadja érte az egylet nevében 
hálás köszönetemet. Debreczen 1877 april 29. 
Huber József egyleti elnök.

* Lapunk tegnapi számában a vezércikk 
2-ik hasábjában tévedésből szedetett ki a seik 
fii iz.latn.“ — Miért is olvasóinktól elnézést 
kérünk.

ki a 
ellett is­

kolai bizonvitvánvai is kitűnők, alkalmazást 
keres valamely ügyvédi irodában. Tudakozod
hatni felőle szerkesztőségünkben

* A Petőfi társaság lapjának 18-t le szama 
a következő kitűnő tartalommal jelent meg. 
Dal a múltnak (költemény) Gr. A ay Saroltá­
val. Feltámadás után (beszély) Margitay De­
zsőtől. — Legviink magyarok (heti szemle) 
Balázs Sándortól. Régi emlékek (tárcsa) Vad- 
nay Károlvtól. Irodalom Salvini A egyes. 
Előfizetési "ár egy évre 10 frt, negyed évre 
2 frt. ólt kr.

* A kolozsvári „Magyar Polgár“ írja:
, Szombaton adatott a „Zsidó no“ Scholaszter
János vendég felléptéül : Sliolaszter, mint Ele- 
azár, sűrű tapsokat nyert az előadás folyamá­
ban. Mióta utolszor hallottuk, tagadhatatlanul 
sokat haladt s habár játék tekintetében, a mi 
szerény igényeinkhez mérve is — hagy még 
fenn kívánni valót, — de pompás tenorjával,

is 
át

a második felvonásban, ós a negyedik felvo­
nás nagy áriáját kiváló hatással énekelte ; ez 
utóbbi után hatszor bivták ki. — Seholaszter, 
mint halljuk, ,még egyszer fel fog lépni 
„Faust“-ban Érdeklődéssel nézünk elébe ez 
előadásnak, mely bizonyára még jobban meg 
fog győzni bennünket a felől, hogy Scholasz- 
ternek színházunknál a helye. B. Szabó Imré­
nek, sajnálatos torokbaja miatt, valószínűleg 
hosszabb időre vissza kell vonulnia a színpad­
tól s ha operát tartunk, ahoz egy bős-tenor 
okvetetlenül kell. Scholasztert mindenesetre 

íajánljuk az igazgatóság figyelmébe; nálánál 
jobb hőstenor ma nem existál a vidéken.

* Az eddig történt megállapodások sze­
lént mozgósítás esetén első sorban a n-szebeni, 
temesvári és zárai katonai parancsnokságok, 
továbbá a zágrábbi és esetleg a gráci hadparancs­
nokságok kerületeiből kiállított hadtestek 
rendeltetnének ki. E hadtestekben benfoglalta- 
tik három honvéd hadosztály is, még pedig a 
budapesti és kolozsvári lionvédkerületekből.

* A vírágkedvelök figyelmébe. Otrokoesi 
A'égb János ur kereskedésében ritka szépségű, 
minden fajbeli virágok kaphatók, melyre a t. 
közönség figyelmét felhívjuk.

* Megjelent s szerkesztőségünkhöz bektil- 
detett. A házasság törés drámái“ czimü Mon- 
tepin jeles franezia író legújabb regényének 
első füzete Mártonffy Frigyes kitűnő fordítá­
sában. A mű 28 füzetben jelen meg. Egy füzet 
ára 25 kr. mi 7 irtot tesz ki. Az előfizetési 
pénz Mehner Vilmos könyvkiadóhoz (Buda­
pest IV. kalap utca 4. szám) küldendő. Ajánl­
juk az olvasó közönség figyelmébe.

* Műit napokban H. Szoboszlón egy ot­
tani illetőségű iparost Sándor Gábort, neje 
azért, mert részeges és durván bántalmazó éle­
tet folytatott, egy időre elhagyta ás a sógorá­
nál vonta meg magát. Sándor Gábor e feletti 
bosszújában és a szeszes ital által is bódittatva 
neje tartózkodási helyére, neje sógorához ment 
s annak ablakán három Ízben belőtt; azonban 
szerencsésen a mennyiben a házban levők kö­
zül senki sérülést nem szenvedett. Innen saját 
házához visszament és apró gyermekei meg­
gyilkolásához tett készületeket, ebben azonban 
az ártatlanok segélyére siető szomszédok által 
meggátoltatott. — Kevés idő múlva azután 
bátorait s házát felgyújtván, magát szivén lőve 
holtan üsszerogyott.

* A „Vasárnapi Újság“ 1877 april 29-ik 
száma következő tartalommal jelent meg: Ta-

bir bej a Corvinák átbozója (arezkénnpl r 
di Bélától. — „A tószéli kocsma“ Ke, .>
(képpel) Szász Károlytól. — „Déryn7nan]-o 
ból. — Kecskeméthy Aurél (képpel) _yíjr 
bovics találmánya (képpel.) — Konstant-- 
lyi képek: Szofta török nők: éji őr 14 e?0- 
pel,) Érőd! Bélától. — A növényvilág .-.vT 
— Salvini (képpel.) — Egy cserkesz '„hu]*1''
csíny“. (Eredeti levél Ruscsukból. 1 _'y ,s,ar"
írás története. — A föld népossége. _ . ,,s
háború“. Karczolat — Irodalom és niiiv'' 1 
közintézetek stb rendes rovatok.

Legújabb.
— Az orosz hadsereg egy ré?2f 

Kalafátot merészelte volna elfoglalni 
azonban a dunáni hidvcrésnél nag\-ves j 
teséget szenvedtek.

— Az orosz hadsereg a törökkel 
szembeállni igen fél.

— E s y m a g á t megnevezni nem
akaró aristocrata 10,000 rubelt lifJt 
tott rendelkezésére a liadiigvémek az 
zászlóalj vagy ezred számára, mely az 
első török ágyat elfoglalja.

Szerkesztői üzenet.
Tiszteit olvasóinknak, kük*, 

sen pedig JNáduvarra L. D. urnák. Kiadó 
Tataiunkban a legszigorúbb pontossággal lói­
nak fel a lapok a megjelenés estéjén. - i 
panasz még is általános, hogy rendesen 
vagy igen későn kapják olvasóink. A j 
a postán történik, a mennviben, nem s 
magok vesznek s z a b a‘d s á g 01 azok I 
elolvasasara, hanem meg jo barátjaiknak ki j, 
kölcsönzik. Azt Írja neheztelve L. D. ur.W 
az „Ellenőrt“ mindig rendesen kapja. azi 
hisszük, és annak az okát, hogv hát a Dek 
reczent“ miért nem veszi rendesen legyen 4 
vés kitalálni.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL

HIRDETÉS.
Tisztelettel értesítem a t. ez. kö-! 

zönséget, hogy május elsejétől kezdve 11 
órától friss és kitűnő sehveiczi tehéntej-! 
jel szolgálok; reggeli tej literenként lí I 
esteli 10 kr, az esti tej */*8 órakor elvi-1 
betű, miután ezt sem a kis borjú el nets' 
rúgja, sem pedig tiszta vízzel el nemi 
keverendő, hanem szüzén szolgáltaik a 5 
közönség rendeletére.

Fris irósvaj mindég kapható
Tisztelettel |

Otrckocsi Végh János
102 3—2

H IRI) E T ESEK.

PIRNITZER ALAJOS
mezőgazdasági gépraktár tulajdonos

Budapesten, V. kér akadémia-utca 9. sz. a.
moYÍStLH:if‘irv]f l‘arleS Burre11 Sons; Thelford, angol honi gépgyárnak, mely ezég 
1 • alapittatott (feltalál,,, az egyesített gozeséplőgépeknek), továbbá Sack, Richter és 1 társa

es több hírneves ezégeknek,
ajánlja íelülmulhatlan jóságu

Burrell felesfözsiiuzsoaiy éKCiépiő^éiieH«
a helyszűke",niatt u1*91”!"0' n-vllatkozatok közül, melyek nálam betekinti,etők,

li-lvszuke miatt kénytelen vagyok csak az egy alább következő nyilatkozatot közzé tenni!

T. Pirnitzer Alajos nrnai, Bnflapesten.

lárd és tartós ^ ^ ^ ^
^agy-> 8das, loiti. augusztus 16-án.

Tisztelettel
a fennevezett uradalom részéről

K, 1 . r Berger Gábor.
„Remington“ amerikai fűkaszálóarltógépeket S"Inm^1t0k(’t‘S,nytl,ffR 6 sz0rvaJeti:;g«peket- 
tyukat stb. stb. » P • 'enaoJuJtőket, angol Bakerrostát. szivaty-

ROBEY és TÁRSA
iérBölök és gazé. géMíárnoiok LiacoMol, AngliátiaE,

lliiihipcMten, üSiüi-ul I, szám,
ajánlják országszerte legjobbnak " ..

ismert tüzanyagot megtakarító «4 OZillOZOO j 1 \ ílllvllt,

1601

If

ismert tüzanyagot megtakarító q'

gőzgépeit és felülmulhatlan szabadalmazott

til- (‘S vas-rálllás CSél)lŐ2’éllPÍlf Pt magánetető szerke-
t O I zettel és anélkül.

aoját gányait és kézi cséplőit, kaszáló és arató gépeket, lóo-ereblréket s7Íi-ittvntot > , , ,, , ... ,® 1 ’ ° eitet, szivattyúkat, szecskavagokat, repavagókar, rosták»-
malmukat es minden más a gazd. gépszakmába vágó eszközeit.

Eiadennsrnü iavitások g-T?!,i.u" ** •egoicóbban e$z
• v tudósítással és árjegyzékkel

tyorsan és legolcsóbban eszközöltetnek. Bővebb 
szívesen szolgálnak

110 4—
,Ti rítt,ills *8 Ál »j

B.-E GGER távirdaépitő-intézet 
fiőkj a

Budapest, dorottya-utca 9. sz. 
elvállal

■villá,33Q.lxá.iitó -Icészviletelcet 
kffttjtbl) összeállítás szeiint;

villanyos és iégnyomatu
telegia" - bsiendezéseket

üebb évi jótállás mellett.
Költségvetés ingyen küldetik.

134. 3—3.

Eladó.
Szénta,ina utcán 2521 sz. a. cserepes és 

jó karban levő 3 laposztályos ház. ondód! fél 
nyilas ház utáni és két hold uj osztású földdel.

%y 6 boglyas halápi négy év óta felsza- 
baditott kaszáik).

Kgy ötnyilasos jó karban levő cserepes 
patával és készülékekkel ellátott uj kerti 
szollo.

, Egy 13 hold közel a városhoz fekvő ma­
jorsag, fohl. Értekezhetni tek. Zivuska Ferencz 
ügyvéd urnái rózsa téren.

133. 4—6.

Levélhc'i
' ír p p"5*'- d 67 é e•ieViyá wukv.v,.'
ontos eszköz
Gyöny&ril s

Nsői ruhákéi
a legdft&abb válasxtfítban

[bamnlatos olcsó:
megererezhetók

HFi
divatáru-raktárából 

, 3ud.a,peat 
k koronáicrczeg-uicza 8. i

11

bérmeaíve.
és

2746

Az első magyar

gyapjuinosó
s bizományi részvénytársula

BUDAPESTEN
a bekövetkező gyapjumosás idényének alkal-
mahn I ti v VI »1. e. , I L L. •.

SJ 66 laigaí, Budapest, űllői-ut 1.

I ese*l*8‘ ügynök használatánál ' 0 alka1'
dij is.

X á llal kozunk izz- és hátgyapjuuak b&g 
mányi eladására is, axt raktárdíj felszánt |

; nélkül elhelyezzük s kívánatra előleget f
Ez évi programmunkat kivánatra | 

mentre küldjük.
Mindennemű tudósításokkal a városi I 

orszag-ut 44, Huszár-féle házban berendel |• I ,T . . i, * áucuycnctt. rtinai- vio^ag-ut nuszar-ieie nazoan
Tl U ,ISZ ? ettH| j^ ^lvjA a *• c* gyapjuter- irodánkban szívesen szolgálatidnak 

-.elok és kereskedőket, hogy izz-, hát-, ti-
mar- és barany-gyapjuikat gyárszerü mosás és ÁZ íqazqatóság
bizományi eladas végett beküldeni szivesked- (TT^ . j.. ,jenek. skcü , (Ltannyomat nem díjaztatok)

K,ad„ tulajdonos: a debreczeni függetlenségi

jenek
. A ll“zzank beküldött gyapjúkra kívánatra
érték -/.-mg olcso kamat mellett előlegeket

LuÁ eiadas bel- és külföldi gyárosoknak
mellett :°,Illa.”luabb aruk és készpénz! fizetés! 
mellett törteink.

. , A S-Tar minden beküldött bármely men- ! 
nytsegn gyapjú mosását 4 hét alatt eszközli. | 

A hozzánk beküldött gyapjúnak a pálya1 
udvarro^ vagy hajóállomásokról gyárunkba való j 
beszállításáról gondoskodunk. — Az eddio-i ár- í 
jegyzékünkben foglalt dijakat, mint raktár-dijt I 
ugyszinte a mellék-költségeket a t. c me»bi 1 
zok elunyere megszüntettük, és a gyapjút rak­
ta,-- es biztositasi-dij nélkül helyezzük el.

Árjegyzék rmosásdij izzgyapjuért 53/. frt 
m,«1-gyapjúért 6 ,/ä frt, hát gyapjúért 71/ frt 

I MU kilogrammkmt számítva. Eladási üiérdij'

Kocs.-.vo.io-dobozok
kemény fából 1 4 kilo tartalmától 50 kJ»1?-

igedélyeystiFából vagy egészen vasból, utóbbiak engedély6)®, 
targoncák, kö-, teher-, vasutraktári és Uzom»».

taligák , .. i$.
szintúgy vas-eszközök, lakat- s áruk. fel- es
kezési eszközök mindennemű építkezésekhez. 
szes konyha-edény és házi bútorok gazdag 

tékban ajánltatnak

Stefánszky Józset.
vasüzlete által

Budapest, YI. kér. vá--

párt.
Debreczen, 1877. Nyomatott Tiazai Dániel könyvnyomdijiba».

1877. IX.
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Előfizetési
Helyben es poslá|

Egy évre 10 frt kr. N<*| 
Fél évre 5 „ — , Kg 

Előfizetés pénz. s műiden ki 
V B C S E Y I1ÁZ 1ÜLD.‘

Előfizethetni !
TKLEGDI K. LAJu-v és i:j 
könyvkere»kedé*éueu * a 

EgyéLütt a pvelalm

Debl

A hírlapokat az oll
■ Ián soha sem várta oly! 
P na]ijainkbau, mert mintái 
Wi hogy két óriás hadsercj 
j. gon, megtörténtek az 
f.i például a hadüzenet
■ első nagyszerű iisszees 
* látszik irányozni lesz ül ij

Azonban mig egy 
F rés eredménynek hírét 

kiváncsiak számára a tét] 
valószinü, hogy napok 
nak elmúlni.

Az oroszok készül 
mérveket öltött, hogy ni 
berrel, hatalom hataloj 
szokta eldönteni a megt 
seket, oly mérvii hadik! 
emlékszik a liarez.uk krl

Még csak Ázsiába« 
madó kísérleteket az őrt) 
mely támadások ugyan 
Ívesen vissza ietiek ul

■ apró cselekmények csak! 
kisszerű előjátékoknak ti

A Duna vonalán orl 
< ezideig csak csapatuiozgl 

híreket, mely nem történ 
által forcirozotr sietség éj 
mert maga a természet 
kát, a nehéz tömegek gvl 
nak útjába.

És igen sajátságosai 
tünk azon dolog, hogy 
dulatai, csapatainak szám 
kainak czélpontjairól is íl 
tesülve látszik lenni a vi| 
jól, hogy az oroszoknál 
a titokzatosság szokott 
kor. midőn a törökök tét 
hozzávető combinátiók se( 
látszik, hogy Abdul Kci j 
tempóját tartja, ametmvihd 
tudná, hogy mit tervez,j 
eldobná.

Az orosz leirhatatlal 
bizakodottsággal látszik! 
háborúnak. — Egyrészről 
roppant száma, és azon 
történő erőfeszítés, ha 
ukáza a czárnak minden 
oroszt — egy millió - 
lit, tulbizakodottá teszi 
pedig azon meggyőződés, 
és a legnyomorultabb gy 
Európa, nem mer motszaJ 
hogyha a hatalmas ezáj 
csitt!

Maga van tehát az <| 
csárdában a törökkel, s 
fog hozzá a nagy háború 
a hagyományos --rósz poll 
megoldva nem lesz. nem 
velybe kardját.

Más államok, kik vsai 
nak e rémitüen ijesztő va 
tál érdekelve, már előre 
nyodva, és egy sajátságvl 
át valójokat. még a lelek] 
San szívják, nehogy a 
meghallja és neheztelést 
gára. Egy- nemzet van. e 
nemességében tisztit;,, vpeii 
nemzet van Európában, ni 
szörtili egyenes irányban, 
félemlitett rengeteg óriá, 
élét, egy nemzet, melvnel 
nagy- vérengzési készülete 
Bében félelem nem áll, cg] 
nek lelkes gyermek-.-i hal;

A „DEBEECZi

Ä kereskedslir,. :

A fiatal liülgv seiv 
p— a betett ;ijt<» za j ;V 
I ban — vagy tisztább Ivgl

a ki '
I mintha ibolxa i 
1 már máveziiis \ _ 
í hirtelen im gii.y.ni,

„Bruk on os ur l 
I vagyok“, monda mag. rí 

mutatva; ezzel 
Zsuzsinak, a ki pauiák 
görnyedve egy karos«., k 

I két kezét nyujtá.


